# 国务院常务会议召开

部署做好2022年春运疫情防控工作;决定延续实施 部分个人所得税优惠政策;确定加强乡村教师队伍建设和 保障进城务工人员随迁子女就学的措施

新华社北京12月29日电 国务 院总理李克强 12月 29日主持召开国 务院常务会议,部署做好2022年春运 疫情防控工作;决定延续实施部分个 人所得税优惠政策;确定加强乡村教 师队伍建设和保障进城务工人员随迁 子女就学的措施。

会议指出,当前全球疫情形势仍 然严峻复杂,我国部分地区疫情点状 暴发。2022年春运从1月中旬开始 到2月下旬结束,要按照党中央、国 务院要求,加强科学精准防控,针对 春运期间人员流动密集情况,完善和 抓实春运疫情防控。一是落实地方 主体责任,根据疫情风险情况引导科 学有序出行,防止一刀切。引导企

业、高校错峰避峰安排放假和人员返岗 返校,适时组织"点对点"运输。实施旅 游景区限量预约、错峰接待。二是加强 候车候机等场所消毒,严格落实体温检 测、戴口罩等要求,采取线上售票、增加 安检通道等方式避免人员聚集。加强 农村地区交通运输疫情防控。三是加 强春运期间重点物资运输保障,保障民 生物资供应,完善应对恶劣天气等预 案。四是确保春运安全,严防安全事故

为持续减轻个人所得税纳税人负 担,缓解中低收入群体压力,会议决定, 一是将全年一次性奖金不并入当月工资 薪金所得、实施按月换算税率单独计税 的政策,延续至2023年底。二是继续对

年收入不超过12万元且需补税或年度 汇算补税额不超过400元的免予补税, 政策延续至2023年底。三是将上市公 司股权激励单独计税的政策,延续至 2022年底。上述三项政策,预计一年可 减税1100亿元。

促进社会公平很重要的是保障教育 公平。为吸引更多优秀人才在乡村任 教,提升教育质量,会议决定,一是强化 乡村教师待遇保障。严格落实义务教育 教师平均工资收入不低于当地公务员的 规定。提高教龄津贴标准,绩效工资核 定向乡村小规模学校、艰苦边远地区学 校等倾斜。二是安排中央预算内投资, 支持艰苦边远地区改善乡村教师周转宿 舍,推动地方为乡村教师提供稳定性住

房。三是加强对乡村教师的培训,促进 培训与学历教育相衔接,支持乡村教师 便捷提升学历。继续实施"优师计划", 每年为脱贫县和中西部陆地边境县定 向培养万名本科师范生。放宽乡村教 师职称评审学历要求,提高教学实绩权 重。四是引导优秀教师向乡村学校轮 岗流动。营造尊师重教社会氛围。五 是切实保障进城务工人员随迁子女平 等接受义务教育,坚持以流入地政府为 主、公办学校为主,纳入当地教育发展 规划和财政保障。严禁收取借读费、赞 助费。创造条件,为随迁子女在流入地 参加中考提供更多机会。高校招生继 续加大对中西部和农村地区倾斜力度。

国内国际

会议还研究了其他事项。

# 我国成功 发射天绘-4卫星

据新华社酒泉12月29日电 12月 29日19时13分,我国在酒泉卫星发射 中心用长征二号丁运载火箭,成功将天 绘-4卫星发射升空,卫星顺利进入预定 轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第 404次飞行。

今年以来,酒泉卫星发射中心首次 年度航天发射突破22次、首次一年内连 续实施两次载人飞行任务、首次执行载 人航天搜救回收任务、首次开展亚轨道 可重复使用运载器飞行试验,创造了中 国航天多项历史新纪录。

#### 五大平台及相关主播向 消保部门提交整改报告

新华社杭州12月29日电(记者屈 凌燕)记者29日从浙江省消保委获悉,该 委已如期收到淘宝、拼多多、京东、快手、 抖音五个平台及相关主播的整改报告。

浙江省消保委23日发布"双11"期间 对上述平台的直播消费体察情况。发现 17位主播中近三成存在不合规现象,80 批次直播商品中近四成不符合国家标 准。当日浙江省消保委约谈相关平台和 主播,并要求在28日前提交整改报告。

浙江省消保委相关负责人表示,从提 交的整改报告看,平台、主播态度端正,提 出的整改措施切实可行,针对性强。

针对本次消费体察发现主播存在的 不规范直播行为,检测中发现不符合国 家标准的商品等问题,各平台一一作出 回应,通过停播、扣除积分、违约金等方 式对涉事主播予以处罚,对不符合国家 标准的商品,全部予以下架、封存,并设 立先行预赔金,保障消费者退货退款要 求。同时,各平台对今后如何加强监管、 规范主播行为、提高商品质量等方面也 提交了改进措施。

相关主播也在规定时间内提交了整 改说明。如李佳琦所在的美腕上海网络 科技有限公司表示立即停止销售相关商 品,对库存所有商品进行更改,更改完毕 且经过新一轮检测后,再重新上架相关 商品。Timor小小疯表示针对不合格产 品,直播间已及时下架,今后不再上架, 将扩大选品团队,严控选品流程,保证产 品质量,形成直播间主播、助播及其他相 关工作人员每两个月进行一次培训的常 态化机制。融威七号(小轩哥)表示对已 购买了此次涉事不符合国家标准商品的 消费者,将设立先行预赔金,积极退赔给 消费者等。



#### 浙江舟岱大桥正式通车

这是12月23日拍摄的舟岱大桥 (无人机照片)。

12月29日,全长25.7公里的舟岱 大桥正式通车。随着这座连接浙江舟 山本岛和岱山县的大桥建成通车,岱

山县结束了长期以来不通陆路的历 史。舟岱大桥地处浙江沿海高风速 带,台风季风高发,同时高达94.2%的 桥隧比例,以及周边复杂的航域条件 和海底管线增加了施工难度。为克服 施工困难,舟岱大桥施工采用"工厂预 制、岸上组拼、海上吊装"的装配化施工 模式,有效降低了海上恶劣气象条件对 施工的干扰,也让大型成套设备、先进生 产工艺有了用武之地。 新华社发

# 科学精准做好两节期间疫情防控

- 国务院联防联控机制回应热点问题

全国疫情多点散发,如何控制疫 情扩散蔓延?全球日新增确诊病例多 次突破80万例,如何把牢"外防输入" 关口? 元旦、春节临近,如何科学精准 做好疫情防控? 国务院联防联控机制 29日召开新闻发布会,对热点问题进

#### 坚决果断采取严格的防 控措施

近期,我国多地出现本土病例,国 家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青 华介绍,目前,国务院联防联控机制综 合组派往陕西、浙江、广西、云南的工 作组仍在当地指导疫情处置。

贺青华介绍,陕西西安疫情目前 处于快速发展阶段,且病例有外溢到 省内和省外的情况,风险人员排查和 管控措施需要进一步加强,后续疫情 在社区传播风险较高。

国家卫生健康委新闻发言人米锋 表示,要坚持"外防输入、内防反弹"总

措施。发生疫情的地区,在全力以赴遏 制疫情传播蔓延的同时,要千方百计保 障群众基本生活、看病就医需要。

#### "人物同防"把牢"外防 输入"关口

米锋介绍,近一周,全球新冠肺炎 日新增确诊病例多次突破80万例,奥密 克戎变异株已成为部分国家主要流行 毒株,我国"外防输入"压力持续增大。 元旦、春节假期即将来临,境外回

国人员开始增多,如何做好口岸的疫 情防控?海关总署卫生检疫司副司长 李政良表示,要严格口岸卫生检疫,排 查所有入境人员的涉疫风险;加强人 境货物检疫,强化境外源头管控;严格 做好人境客运航空器终末消毒的监督 工作;严格做好一线工作人员安全防 护,切实防范职业暴露风险。

对于进口冷链食品,市场监管总局 食品经营司副司长党倩英介绍,市场监 管部门严格规范进口冷链食品生产经 策略不动摇,坚决果断采取严格的防控 营行为,及时有效开展涉疫食品排查,

严密防范新冠病毒通过进口冷链食品输 人的风险。

#### 便捷出行 措施有力度有 温度

交通运输部应急办副主任卓立介 绍,交通运输部将会同14个部门和单位 成立春运工作专班,统筹做好交通运输 疫情防控、运输保障、安全监管、便民服 务工作,将采取一系列有力度、有温度的 措施,确保人民群众高效便捷出行。

针对乘坐飞机出行的乘客,中国民 用航空局飞行标准司司长韩光祖介绍, 民航局根据疫情形势变化,先后修订发 布了八版疫情防控技术指南,确保国内 航空器消毒工作规范有序、扎实有效。

文化和旅游部市场管理司副司长余 昌国提醒游客,要提前了解出发地、目的 地最新疫情防控政策,不前往中、高风险 地区所在地市旅游。自觉遵守疫情防控 规定,戴口罩、勤洗手、少聚集、养成"一 米线"好习惯。

(据新华社北京12月29日电)

# 平顶山市区商品房契税缴纳补贴延长期限通告

为便民利民,让广大群众切实享受政策红利,响应群众要求,平顶山 市区商品房契税缴纳补贴活动延长期限,现通告如下:

一、原通告内容延续执行至2022年1月20日

因 2021年12月31日至2022年1月4日系统改造升级,延续期现场办 理时间:2022年1月5日至20日(周一至周五办理)。

二、市区受理点调整为11个,纳税人可根据自身情况选择就近办理。 在常态化疫情防控期间,请大家按照市疫情防控工作要求有序办理。

四、咨询电话

契税征收咨询电话:0375-2692252

补贴发放咨询电话:0375-2219099 五、本通告实施期间如遇国家有关政策调整,按新政策规定执行。

六、本通告解释权归平顶山市财政局、平顶山市税务局、平顶山市自 然资源和规划局。



河南省电子税务局契税申报流程

平顶山市财政局 平顶山市税务局 平顶山市自然资源和规划局 平顶山市房产事务服务中心 平顶山市卫生健康委员会 平顶山市政务服务和大数据管理局

2021年12月30日

附:受理点具体情况

X	划	名 称	具体地址	联系人	电话
		新华区行政服务中心	建设路春晖路交叉口西南角	苏朋贺	0375-2921018
3	新		(春华●国际茗都一楼)		
1 4	华	新华区税务局	曙光街东26号(谷连天对面)	李程博	0375-3386078
	X	曙光街办税服务厅			
		常绿北宸上苑售楼部	平安大道稻香路交叉口西50米	曹更新	0375-4567777
	卫东区	卫东区行政服务中心	建设路东安路交叉口西北角	宋军锋	0375-3992680
-			(卫东区政府院内)		
1 3		卫东区税务局	湛河北路80号	王聪	0375-3381566
		湛河北路办税服务厅	(新华路湛河北路交叉口东200米)		
		明珠世纪城售楼部	平安大道中段明珠世纪城南门	王书民	0375-3412777
	湛	湛河区行政服务中心	建设路光明路交叉口南150米	李 炟	0375-7671068
)			(湛河区政府院内)		
Ž	可可	湛河区税务局	中兴路南段19号院	赵晓伟	0375-2991600
	<u>Z</u>	中兴路办税服务厅	(联通大厦南)		
		九龙广场售楼部	开源路姚电大道交叉口西北角	李国志	0375-2181111
示范	也区	平顶山市行政服务中心	清风路兴平路交叉口	王塞楠	0375-2692252
高新	新区	建业·春天里售楼部	神马大道开发二路交叉口西北角	林 超	0375-3777555



●总部位于上海的金砖国家新开 发银行 12月 29日正式宣布将迎来新成 员国埃及,展示出金砖国家合作机制的 磁力和银行逐步提升的全球影响力

●今年前11个月,中国对《区域全 面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他14 个成员国进出口总值为10.96万亿元, 占我国外贸总值的31%

中国学者模仿宣纸发明诱明可

●香港 12月 28日新增 14例新冠

肺炎确诊病例,全部为输入病例

●英国政府12月28日公布的疫情 新数据,该国当天新增新冠确诊病例近 13万例,再创疫情暴发以来最高纪录

年段山村板

◉埃及首次以"安全的非侵入、非 接触"的数字方式"解封"阿蒙霍特普一 世的木乃伊,并公布其面部特征、年龄 以及被制作成木乃伊时的相关信息

●巴勒斯坦总统阿巴斯同以色列 防长会面,讨论了"议程上的各种安全 和民事问题" (均据新华社)

国台办发言人表示:

### 任何人任何势力都阻挡不了 我们挫败谋"独"挑衅的正义行动

新华社北京12月29日电(记者 石龙洪 陈舒 刘欢)国台办发言人马 晓光29日在例行新闻发布会上表示, 台湾问题是中国内政,美国无权干 涉。我们坚决反对美方通过包含涉台 内容的法案。任何人、任何势力都阻 挡不了我们挫败谋"独"挑衅、捍卫国 家主权领土完整的正义行动。民进党 当局甘当棋子、企图"倚美谋独",注定

有记者问,近日,美国总统拜登签 署了所谓"2022财年国防授权法案", 其中包含协助台发展"不对称防卫能 力",加强美国国民警卫队与台合作以 及美国国会邀请台参与环太军演等消 极涉台内容。民进党当局表示欢迎和 感谢。对此有何评论?马晓光答问时作

针对日本政府和有关人士一段时间来 在台湾问题上发表一系列错误言论,马晓 光指出,我们对此表示坚决反对。我们敦 促日方深刻反省历史,立即纠正错误,以实 际行动恪守一个中国原则和中日四个政治 文件精神,在台湾问题上谨言慎行,停止一 切涉台错误言行。民进党当局妄想勾连外 部势力进行谋"独"挑衅注定失败。

他表示,关于中国台湾地区参与区域 经济合作问题,我们的立场是一贯的、明 确的,即必须按照一个中国原则处理。民 进党当局打着经贸幌子谋"独"不会得 逞。有关国家政客应恪守一个中国原则, 不要向"台独"势力发出错误的信号。

## 西安市累计报告本土确诊病例962例

28日新增本土确诊病例 151例

新华社西安12月29日电(记者 张思洁 赵英博)记者从29日下午召 开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新 闻发布会上获悉,12月9日0时至28

日24时,西安市累计报告本土确诊病 例962例。西安市已公布的高、中风 险地区经重新调整后,目前有高风险 地区1个,中风险地区58个。

目前,在962例确诊病例中,4人 已治愈出院,转康复治疗;其他958例 确诊病例分别在西安市胸科医院、西 安市人民医院航天院区隔离治疗,其 中重型6例、普通型533例、轻型419

12月28日0时至24时,西安市新增 本土确诊病例151例,其中在隔离管控中 发现99例、在核酸筛查中发现51例、1例 主动就医确诊。

据介绍,从12月21日开始,西安市先 后进行了四轮核酸筛查,高新区、雁塔区、 长安区、莲湖区4个重点区域在12月28 日12时至24时加做一轮。在前三轮核酸 筛查中,检出阳性人数持续在高位,其中 第三轮检出400人。第四轮核酸筛查检 出阳性122人,检出阳性病例数开始下

### 美国单日新增新冠确诊病例超51万例

创疫情以来新高

新华社华盛顿12月28日电(记 者谭晶晶)美国约翰斯·霍普金斯大学 发布的最新统计数据显示,全美27日 新增新冠确诊病例超过51万例,达 512553例,为疫情暴发以来单日新增

数据显示,截至美国东部时间28 日14时21分,美国累计新冠确诊病例 超过5302万例;累计死亡病例超过 81.97万例。

随着变异新冠病毒奥密克戎毒株近 期在美加速传播,美国新增新冠确诊病 例、死亡病例、住院病例持续激增。根据 约翰斯·霍普金斯大学数据,过去一周,美 国新增确诊病例近166万例,接近今年年 初单周新增173万多例的最高纪录。

另据美国疾病控制和预防中心网站 27日公布的数据,截至26日,美国过去7 天平均日增新冠确诊病例超过20.6万 例。



空袭过后

塔基亚港查看遭空袭后起火的集装箱。 据叙利亚官方媒体报道,以色列 失。

12月28日,人们在叙利亚西北部拉 28日空袭叙西北部拉塔基亚港,导致港 口内集装箱堆场起火,造成重大财产损

### 苏丹一金矿发生坍塌事故

至少38人死亡

新华社喀土穆 12月 28 日电 苏 已被送到医院治疗。该金矿因为不符合 多凡州一座金矿当天发生坍塌事故, 造成至少38人死亡。

根据苏丹矿产资源公司当天发表 的声明,事故发生在西科尔多凡州努 胡德市附近的一座金矿,已造成至少 38人死亡,另有数人受伤。

据报道,救援工作仍在进行,伤者 见。

丹矿产资源公司28日说,该国西科尔 开采条件,此前已被当地政府和其他部门 责令关闭。不过,仍有矿工潜入矿井进行 开采作业。

苏丹矿产资源丰富,黄金生产和出 口在非洲国家中均名列前茅。由于部 分矿业企业安全意识淡薄、安全管理 不善等原因,矿井坍塌等事故较为常